



## 游黔灵山公园

重庆市黔江区武陵小学校  
四年级3班 李一笑  
指导教师 秦金梅



“五一”假期的第二天，我们来到贵阳的黔灵山公园。清晨八点，公园外的街道早已人山人海，在警察叔叔的指挥下，我们排着长队有序地进入公园。

阳光洒入林间，耳边不时传来鸟儿清脆的歌声，我的心也跟着雀跃起来。

我们从南门进入，沿着东边的石板路，来到半山腰的熊猫馆。一只大熊猫悠闲地坐在轮胎上，露出圆鼓鼓的大肚皮。两只前爪抱着竹笋，慢条斯理地剥开竹笋的外壳，“咔嚓咔嚓”地嚼着，甚是可爱。

继续攀登，我们来到山顶的动物园。园里有几十种珍稀动物，但这里最出名的还是灵长馆的猴子。其中让我印象最深的是那只“网红”豚尾猴，它头顶一撮黑毛，白脸粉颊，凸嘴翘鼻，宛若顽童。眯眼、抬眉、噘嘴……它摆出不同的姿势，任你拍个够。游客们拍得越起劲，它表演得就越上头。我不禁感叹：“好家伙，真是个表演天才！国宝大熊猫恐怕也没想到自己竟会在人气上输给一只猴子吧。”

夕阳西下，我们依依不舍地离开了黔灵山公园。



## 春日桃花

重庆市合川区花果小学  
三年级5班 蓝诒馨  
指导教师 杜春梅



春天到了，公园里的桃花开了，它是我最亲密的植物朋友。远远望去，一片桃林就像一片粉红的晚霞，红得醉人。走近细看，粗壮的枝干上有着一朵朵桃花，它们挨挨挤挤，热热闹闹地开着，像一群小仙子一样，可爱极了。桃花有的才展开两三片花瓣儿，像一把把小扇子，半遮半掩，像是在玩躲猫猫；有的花瓣全展开了，露出红色的花蕊；有的还是花骨朵儿，像一个害羞的姑娘，红着脸，躲在枝头。

桃花的颜色也各不相同。有深粉的，像一个个熟透的小桃子；还有浅粉的，像皮肤柔嫩的婴儿。

轻轻摸摸可爱的小桃花，那嫩嫩的花瓣，凉丝丝的，像丝绸一样柔滑。

一阵清风拂过，阵阵花香扑鼻而来，那香气像妈妈刚烤好的蜂蜜蛋糕，又像撒了花瓣的水果糖，馋得我直流口水。踮起脚凑近花心，那香味好像又悄悄溜走了，原来春风和桃花在玩捉迷藏呢。

我忽然觉得自己仿佛也是一朵桃花，穿着粉色的衣裳，站在阳光里，清风一吹，我就翩翩起舞，不光是我一朵，一大片桃花都在舞蹈。风止，我停下了脚步，静静地站在枝头。小鸟飞过来，告诉我清早飞行的快乐……过了好一会儿，我才记起来，原来我不是桃花，而是在看桃花呢！

我爱我的植物朋友——桃花。我更爱这充满希望的春天！

## 我的植物朋友——桂花

重庆市合川区花果小学  
三年级5班 陈熙璇  
指导教师 鲁静思



我家后院，有一棵桂花树，它宛如一位忠诚的老友，静静伫立，成了我最心爱的植物。远远望去，那桂花树宛如一把撑开的绿伞，桂花挨挨挤挤地缀满枝头，你挨着我，我挤着你，热闹非凡。走近细瞧，那星星点点的桂花，恰似细碎的金子，在阳光的照耀下闪烁着迷人的光芒。有的桂花簇拥在一起，如同妈妈温柔地照看着宝宝；有的桂花两两相伴，仿佛在悄悄说着甜蜜的私语；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的，仿佛积蓄着绽放的力量。而那朵长在最高处的桂花，宛如一位骄傲的小国王，似乎在对其他桂花说：“我是这里的大王，你们都要听我的。”

一阵微风吹过，桂花散发出淡淡的清香，那香气如同灵动的精灵，扑鼻而来，令人陶醉。我仿佛也变成了一朵桂花，穿着嫩黄色的衣裳，站在阳光里。微风轻轻拂过，我的衣裳随风飘动，我尽情地享受着这美好的时光。

桂花不仅美丽迷人，还浑身是宝。它可以做成香甜软糯的桂花糕，那细腻的口感、浓郁的桂香，让人回味无穷；还可以酿成清甜可口的桂花酒，轻抿一口，仿佛将整个秋天的芬芳都含在了口中；还能泡成香气四溢的桂花茶，品上一杯，顿感神清气爽。

这棵桂花树，不仅为后院增添了一抹亮丽的色彩，更成为我最喜爱的植物朋友。